

倪发科接触玉石后一发不可收拾,甚至到了疯狂地步:看电视、看书,玉不离手;每到周末,把喜欢的玉石器铺开欣赏;每隔两周,给精品玉石器逐一打蜡、上油。他曾一次收下总价350万元玉石,对字画也照收不误。

倪发科受贿近八成为高价玉石



“玉石是身份的象征,集文化艺术价值、现实价值和收藏价值为一体,玉能养人,人能养玉,经常与玉接触能促进玉与人的物质交换。”说起玉石,安徽原副省长倪发科顿感精神,眼睛发光。

近日,有媒体报道,经过两个多月的调查,中央纪委查实了倪发科的受贿问题,其收受大量玉石,占受贿总额近八成的事实也浮出水面。

玩物丧志

看电视看书玉不离手,时常约上玩家“斗玉”

古人常把君子之德和玉石品质相提并论,然而,对于安徽省原副省长倪发科来说,玉石映照出的不是他的君子之德,而是在纵好图利驱使下的腐化堕落轨迹。一块块精美的玉石,如今却成了他一笔笔受贿的铁证。

倪发科2008年担任安徽省副省长后,分管国土资源工作,未经组织审批同意,就担任了省珠宝协会名誉会长,接触上了玉石,从此一发不可收拾,甚至到了疯狂的地步。

在赏玉、玩玉的需求感和满足感的驱使下,倪发科不能自己:看电视、看书,玉不离手;穿得多时,脖子上还要戴

上一个玉石挂件;每到周末,把喜欢的玉石器铺开,一件一件欣赏;每隔两周,给精品玉石器逐一打蜡、上油;到外地出差,再忙也要挤时间到当地的玉器市场或商场看一看,甚至借机绕道到玉石产地和玉石市场;随身携带小电筒、放大镜,到商场、古玩城检验自己的赏玉水平,在与玉石老板的交流中,享受当专家和被认同的快感。

倪发科还喜欢“斗玉”,常约上几个玩家,各带几块好玉,一起欣赏,比比谁的玉好。

倪发科钟情于玉石,不止于爱好,更因为他深谙其价值。他说:“好的玉石器资源稀缺,不可再生,物以稀为贵,给后代留些有价值、有文化艺术品位的优秀作品和财富,远比留其他钱财更安全,也更有价值和意义。”

收受贿赂

一次收下总价350万元玉石,对字画也照收不误

一些老板早就觊觎领导干部手中的权力。安徽首矿大昌金属材料有限公司监事会主席吉立昌等老板就一次次投其所好,为其买单。而倪发科明知玉石价值不菲,却照收不误,对好的和田玉更是来者不拒。

在这些老板中,吉立昌给倪发科送玉石器最多,价值也最高。

两人常在一起谈论玉石。2012年5月,吉立昌到乌鲁木齐办完事后专程绕道和田。这一次,倪发科从吉立昌带来的玉中挑选了总价达350万元的玉石。

给倪发科送玉较多的还有某房地产开发公司负责人黄某某。2010年上半年的一天,黄某某到倪发科家里看望,他带来一块花16万元买的雕刻好的玉石手把件。倪发科没推让就收下了,还说:“这块玉石白度不够,我更

喜欢白度好的原石。”

过了一段时间,黄某某去另一家玉器店买了一块和田玉原石,白度较好,扁圆形,购买价格16万元。倪发科这次表示很满意。

不仅玉石器,对于字画,倪发科也照收不误,因为他懂得“字画有一定价值,可以留给下一代”。专案组从其家人处扣押的字画有90幅之多,其中,2003年至2007年,仅收受黄某某所送名家字画就达15幅。

权钱交易

帮企业主低价购买铁矿探矿权

吃人家嘴软,拿人家手短。倪发科接受了吉立昌、黄某某等老板送的大量好处后,原则、底线被抛在一边,利用手中的权力大肆为他们牟利。

为了吉立昌公司的发展,倪发科放下副省长的“架子”,和其一起跑环评、项目审批手续,为吉立昌实际控制的公司挪用国家下达的保障房用地指标,帮助其以低价购买铁矿探矿权。

对于另一个“信赖的朋友”黄某某,倪发科屡次违规四处打招呼、施加压力,帮助其更改项目规划、调整容积率、逃避处罚等,使其从中获取巨大收益。

除了收受吉立昌、黄某某的巨额贿赂,倪发科还接受丁某、郑某等个体老板给予的支付旅游费用、免费装修房子等好处。作为回报,倪发科为他们公司的房地产开发等项目滥用权力,当“掮客”拉关系,违规给予政策优惠、落实用地指标,等等。

此时的倪发科,手中的权力已经成为这些不法老板谋取非法利益的“开路斧”、“摇钱树”。倪发科为玉石、字画等“雅贿”所击溃,被熏心物欲所擒获,折射出当前腐败现象的新手段和新特点。

(据《京华时报》)

新闻链接

云南省德宏州政协主席杨跃国接受组织调查

1月5日上午,政协德宏州第十一届委员会第二次会议在芒市召开,德宏州政协主席杨跃国缺席会议。据大会材料显示,杨跃国缺席原因为请假,主席台上也没有设席位卡。德宏本地官方网站孔雀之乡网上的“党政主要领导”栏目中,杨跃国的头像依然还在,但点击其资料显示为“页面不存在”。

当日下午,中纪委监察部官方网站通报,云南省德宏州政协主席杨跃国涉嫌严重违纪,正接受组织调查。随后,云南省纪检监察网也发布了该消息。

被调查之前,有网友曾在热门网站匿名举报杨跃国在瑞丽期间受贿腐败。

杨跃国1961年出生,籍贯云南陇川。毕业于中央党校函授学院法律专业。1993年任陇川县人民政府副县长,后担任陇川县常委、县人民政府常务副县长、县委副书记。2003年6月至2006年5月,他调到盈江县,担任县委书记;随后担任州委副秘书长、办公室主任、州委常委、州委秘书长。

2008年开始他兼任瑞丽市委书记,还曾任瑞丽试验区党委副书记,2013年2月至今任德宏州政协主席、党组书记。

湖北省宜昌市副市长郑兴华涉嫌严重违纪

1月5日,中纪委监察部官方网站通报,湖北省宜昌市副市长郑兴华因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

郑兴华1959年出生,湖北武汉人。1982年到湖北化肥厂中央化验室当技术员,1997年她成为厂里计划处处长,1999年调任宜昌市发展计划委员会副主任、党组成员。

此后,她历任宜昌市政府副秘书长、市政府办公室党组成员、市国土资源局局长、党组书记、宜昌经济技术开发区管委会常务副主任、工委副书记。2012年1月担任宜昌市政府副市长。

一名消息人士透露,郑兴华因郭有明案牵出落马,主要是经济问题,郑兴华案属于郭有明案的“案中案”,由中纪委直接督办。

(据新华网)

倪发科:“早处理我国家损失不至于这么大”

“到了该为自己活一把的时候了”

倪发科1954年出生于一个普通的工人家庭,他从下乡知青、安徽生产建设兵团班长干起,一步步走上副省长的岗位,用他自己的话说:“走过来不容易。”

倪发科说,自己在副省长任上的前两年工作还是很积极的,后来感到自己年龄大了,快到点了,提拔没有希望了,再加上受到一些消极现象的影响,思想随之发生了变化,将重心从工作转移到为退下来的生活做准备。“过去几十年是为别人活的,现在到了该为自己活一把的时候了。”

倪发科说,他选择收取、欣赏玉石作为自己的享乐,是因为“玉石是新型

的高档商品、特殊商品,一块上万、几十万的都有,绝对是高消费、奢侈品”。

玉石字画比现金高雅文明隐蔽

倪发科觉得,自己这么多年培养的民营企业家好多都是亿万富翁,既有成就感,又有失落感。“他们知道我收藏玉石,就投我所好。”

“我也知道这是权钱交易。”倪发科说,但他认为玉石、字画比现金高雅、文明、隐蔽,披上爱好的外衣,更能掩人耳目,“懂的人知道你有这爱好,不懂的人也不知道什么价钱。”

“早处理我国家损失不至于这么大”

2005年,安徽省委巡视组到六安市巡视时,听闻风声的倪发科便要求黄某某把他送的几幅字画先拿回去。

两年后,倪发科居然又把字画要回。

2012年7月,倪发科得知可能被调查,于是将部分玉石退还给了吉立昌,两个月后以为调查停止了,不仅收回了之前退的玉石,而且“忍不住”又顺手收了3块大的玉石。在得知组织调查后,他将收受的大量贵重物品转移到了13名亲友处。同时,担心其大量收受玉石问题暴露,倪发科还向吉立昌提出以吉的名义办个玉石展示馆,将其收受的玉石转移到展示馆托管,使其貌似“物归原主”,企图逃避追究。

在接受组织调查时,倪发科曾经抱怨:“如果组织上早提醒或早处理我两年,我给国家造成的损失也不至于这么大。”(据《中国纪检监察报》)